

SP Wujiang, Čína 2015 (obtížnost, rychlost)

O víkendu 17. - 18. 10. 2015 se v čínském Wujiangu konal předposlední závod ze série Světového poháru v lezení na obtížnost a finálový závod Světového poháru v lezení na rychlost.

Vzhledem k oblíbenosti Číny mezi závodníky se předem očekával nižší počet startujících, nicméně minimálně pro lezení na obtížnost, pro které to byl letošní první mimoevropský závod, se jednalo o závod s nejmenší účastí.

Za Českou Republiku startoval v lezení na obtížnost Adam Ondra, Martin Jech a v lezení na rychlost Libor Hroza.

Rychlost:

V této atletické disciplíně se utkalo 21 závodníků, z nichž právě 16 postupovalo do rozřazovacích finálových bojů.

Kvalifikaci vyhrál s ohromujícím časem 5,71s Libor Hroza, čímž si vysloužil svůj první duel s Francouzem Morem, který postupoval z šestnáctého místa. Zde Libor zvítězil a úspěšně proběhl i čtvrtfinále a semifinále do velkého finále. Zde však narazil na Íránce Reza Alipourshena, který by pro Libora běžně nebyl velký soupeř, nicméně v ten den mu pomáhal sám Alláh.

Libor si pro zlatou medaili vyběhl suverénně, nicméně po pár krocích klopýtl. To Libora zpomalilo, nicméně šance na vítězství stále žila až do chvíle, kdy Libor zakopl a spadl. A díky tomu, že Reza Alipourschen cestu dolezl, patřilo Liborovi 2. místo. Na třetím místě se umístil Francouz Bassa Mawem.

Pro celkové pořadí SP v lezení na rychlost však Libora toto druhé místo nemusí vůbec mrzet. Vzhledem k obrovskému náskoku Číňana Zhonga a minimálnímu bodovému rozdílu mezi Liborem a Ukrajincem Boldyrevem, byla pro Libora jediná podmínka skončit v závodě před Boldyrevem, aby byl 2. celkově. A vzhledem k tomu, že měl Boldyrev v semifinále 2. předčasný start, v závodě skončil na 4. místě.

Náskok Zhonga byl přes 100 bodů, tudíž nebylo ani teoreticky možné, aby Zhong celkový SP nevyhrál.

Došlo zde i k vyhlášení celkového SP v lezení na rychlost, kde se umístil na 1. místě Zhong, na 2. místě Hroza a na 3. místě Boldyrev.

Obtížnost:

V této lezecké disciplíně, ve které závodilo celkem 29 závodníků, jsme měli dva lezce.

Pro Adama Ondru nebyly kvalifikační cesty žádný problém, o čemž svědčí i fakt, že se před druhou kvalifikací nemusel ani rozlézat. Bez velkých problémů si dolezl pro dva topy, což se podařilo pouze dalším 5 lezcům.

Náročnější byla kvalifikace pro Martina Jecha. Ten dle rozhodčích v první cestě stoupl na nýt ve spodní části cesty, kvůli čemuž mu byl snížen výkon, což znamenalo posun z 24. na 28. místo.

Do druhé cesty, kterou si musel zlepšit výkon pro postup do semifinále, nastupoval Martin jako 1., nicméně ani tím se nenechal znervóznit. Ve srovnání s první cestou lezl lépe a lepší byl i výsledek. 22. místo v cestě mu vyneslo postup z 25. místa.

Semifinále se lezlo následující den ráno a vedlo v levé části stěny, ve které se střídají mírně převislé a kolmé profily. Z našich lezců jako první do převážně lištové cesty nastoupil Martin Jech, který s mírným vypětím přešel spodní velmi nepříjemnou pasáž, došel do kolmého profilu, kde se trochu spravil, bohužel vzápětí mu smekla noha a pádu nedokázal zabránit. To pro něj znamenalo zklamání v podobě 25. místa.

Druhým naším a zároveň posledním lezcem semifinále byl Adam Ondra. Ten naštěstí nezopakoval svůj výkon z minulého roku a suverénně prolezl spodní část cesty. Poté Adam necvakl expresku z ideální pozice a náročně ji cvakal později, což mu vzalo sílu, nicméně už v tu chvíli měl jistý postup do finále. Adam přidal dalších 6 kroků, což mu vyneslo postup ze 4. místa.

Finále začínalo ten samý ten odpoledne a účast v něm si vybojoval Ramon Julian Puigblanque, Jakob Schubert, Domen Škofič, Adam Ondra, Sean McColl, Sebastian Halenke, Minoru Nakano a velmi těsně Gautier Supper.

To vedlo pro změnu v pravém profilu, který tvoří mírný převis, krátký kolmý profil, téměř strop a výlezový mírně převislý headwall. Ačkoliv Adam označil profil pro něj za nevyhovující, stavěči připravili cestu přesně pro něj, ve které víc než silová vytrvalost měla uplatnění lezecká technika a schopnost riskovat.

Adam suverénně nastoupil, proběhl úvodní stěnkou a oblého dvojchytu, ze kterého před ním spadl Supper, Halenke a po něm Schubert, demonstrujíc svou nadlidskou sílu, se držel dobrých 20 sekund. Když všem ukázal, jak je silný, lezl svým jistým rizikovým způsobem dál. O pět kroků později použil svůj řev, který mu pomohl udělat krok, ve kterém spadl MColl. V dalších třech krocích si své hlasivky pošetřil, aby v kroku čtvrtém a pátém využil všechn jejich potenciál. Cvakl poslední expresku a při přípravě na další krok Adamovi bohužel ujela jeho božská noha. Dle jeho vlastních slov by podle fyzického stavu nebyl schopný udělat víc, než „+“.

Z křesla vítězů mohl Adam sledovat, jak Domen Škofič vyklepával ve stropě na půlcentimetrové liště na struktuře a doslova se uodpočíval, jak Jakob Schubert spadl ze zmíněného dvojchytu a jak Ramon Puigblanque opět neskočil dynamo.

Poté už se mohl jen radovat, neboť si konečně stoupl na stupínek nejvyšší a získal cenné body do celkového pořadí SP, kde nyní zaostává o pouhých 10 bodů za vedoucím Supperem (Supper 400b, Ondra 390b), který ve Wujiangu skončil 7.

Za Adamem skončil v tomto závodě SP na druhém místě Slovinec Škofič a na třetím místě Kanadčan MColl.

Za českou výpravu sepsal v „er“ formě

Martin Jech